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BIOLOGY

1. Pencillin is extracted from —

hesefveefmeueerve efkeâmemes efvekeâeuee peelee nw?
(a) yeast Kegcye (b) Keceerj alage
(c) fungus heâhebtâoer (d) lichen MewJeeue

2. Which is the effect of antigen in an ill person?

Skeâ jesieer ceW ØeeflepewefJekeâ keâe keäÙee ØeYeeJe neslee nw?
(a) It increases the production of W.B.C 

Jen [yeuÙet. yeer. meer. kesâ Glheeove keâes yeÌ{elee nw
(b) It increases the production of antibiotics

Jen Øeeflej#eer kesâ Glheeove keâes yeÌ{elee nw
(c) It in creases the pro duc tion of anti-serium against

becteria

Jen peerJeeCegDeeW kesâ efJe®æ DeeefJe<e yeveelee nw
(d) It prevents the growth of bacteria

Ùen peerJeeCegDeeW keâer Je=efæ keâes jeskeâlee nw
3. Which among the following helps in

circulation of blood?

jkeäle kesâ mkebâove ceW keâewve meneÙelee keâjlee nw?
(a) Arthrocytus SsefjLeÇesmeeFšddme
(b) Blood plateletsjòeâ huesšuesšddme
(c) Monocytes ceesveesmeeFšddme
(d) efuecheâesmeeFšddme Lymphocytes

4. Which among the following elements
increases the absorption of water and calcium
in plants?

efvecveefueefKele ceW keâewve-mee lelJe heewOeeW ceW heeveer Deewj kewâefumeÙece kesâ
DeJeMees<eCe keâes yeÌ{elee nw?
(a) Manganese ceQieveerpe (b) Boron yeesjesve
(c) Copper leeByee
(d) Molybdenum 

5. Which wood will become useless soon
exposing in the open air?

Øeke=âefle ceW Kegues jnves hej efvecveefueefKele ceW mes keâewve-meer uekeâÌ[er meyemes
DeefOekeâ peuoer Kejeye nes peeSieer?
(a) Soft wood  ce=og uekeâÌ[er
(b) Fibrous wood jsMesoej uekeâÌ[er
(c) Wet wood jmeoej uekeâÌ[er
(d) Hard wood keâ"esj uekeâÌ[er

6. Which among the following is a large
spectrum Antibiotic?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve efJemle=le mheskeäš^ce ØeeflepewefJekeâ
(An ti bi otic) nw?
(a) Paracetamol (b) Pencillin
(c) Ampicillin (d) Chlormphenicol

7. Our bones and teeth are generally made of—

nceejs oeBle Deewj DeefmLeÙeeB Deeceleewj hej efkeâmemes yeveles nQ?
(a) Tricalcium phosphate (b) Fluoropetite

(c) Chloropetite (d) Hydrolith

8. Angora wool is extracted from—

efvecveefueefKele ceW mes efkeâmemes Debieesje Tve efvekeâeueer peeleer nw?
(a) rabbit (b) sheep (c) fox (d) goat

le9. Which of the following diseases affects women 
easily than that of men?

ceefnueeDeeW ceW heg®<eeW keâer Dehes#ee efvecveefueefKele ceW mes keâewve-meer
yeerceejer nesves keâer ØeJe=efòe DeefOekeâ nesleer nw?
(a) Heart attack Üo-Ieveeœelee (b) Hepatitis pe"jMeesLe
(c) Joint arthritis ieef"Ùee mebefOeMeesLe
(d) Arthritis  ieef"Ùee

10. Pituitary gland is located in—

heerÙet<e «eefvLe keâneB hej efmLele nesleer nw?
(a) brain ceefmle<keâ ceW (b) kidney iego&s ceW
(c) liver efpeiej ceW (d) intestine DeeBle ceW

11. What is the limit of MG/DL of blood sugar in
the normal person at the time of fast?

mJemLe ceveg<Ùe keâer meeceevÙe jkeäle Meke&âje (GheJeeme ceW) meercee Sce
peer/[er Sue ceW keäÙee nesleer nw?
(a) 40 - 60 (b) 120 - 150

(c) 70 100- (d) 160 200-

12. The cross-section of a stem of tree has fifty
rings, what is the age of the tree?

Ùeefo Skeâ hesÌ[ nw efpemekesâ leves keâe DevegØemLe-heefjÛÚso keâjves hej
heÛeeme Iesjs efoKeeF& osles nQ, lees Fme hesÌ[ keâer DeeÙeg efkeâleveer nw?
(a) 50 months (b) 5 years
(c) 25 years (d) 50 years 

13. Onion is a modified form of 

hÙeepe efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâe efJekeâefmele (DeefleMeesefOele) ™he
nw?
(a) leaf heòee (b) stem levee
(c) root peÌ[ (d) None of these

14. The pollination of maize takes place by

cekeäkesâ ( )Maize  ceW hejeieCe kewâmes neslee nw?
(a) self-pollination mJe-hejeieCe mes
(b) pollination by insects keâeršeW Éeje mebkeâjCe-hejeieCe mes
(c) pollination by air nJee Éeje mebkeâjCe-hejeieCe mes
(d) pollination by rain Je<ee& Éeje mebkeâjCe-hejeieCe mes

15. Why radiologists do not take direct X-ray
photographs of intestine?

jsef[Ùeesuee@efpemš DeeBleeW keâe meerOee Skeäme-efkeâjCe heâesšes«eeheâ
meeceevÙele: keäÙeeW veneR uesles?
(a) Intestines are affected by direct exposure to X-rays
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Skeäme-efkeâjCeeW kesâ Skeämeheespej mes DeeBles heâš mekeâleer nw
(b) X-rays can not cross intestine

Skeäme-efkeâjCeW DeeBleeW ceW neskeâj heej veneR pee mekeâleeR
(c) X-rays are not able to capture clear picture

Skeäme-efkeâjCeW efyevee DeÛÚe Øeefleefyecye yeveeS DeeBleeW mes heej efvekeâue
peeleer nQ

(d) Even short exposure of X-rays causes cancer in
intestine 

Skeäme-efkeâjCeeW kesâ yengle Úesšs Skeämeheespej mes Yeer DeeBleeW ceW kesâvmej nes
mekeâlee nw

16. Dehydration in human body is caused due to
the loss of:

ceeveJe Mejerj ceW [er neF[^sMeve efvecve heoeLeex keâer keâceer kesâ keâejCe nes
peelee nw—
(a) vitamins (b) salts (c) hormones(d) water

17. Which of the following is the largest living
bird?

efvecve ceW keâewve-mee he#eer Deekeâej  ceW meyemes yeÌ[e neslee nw~
(a) Eagle (b) Peacock (c) Ostrich (d) Kiwi

18. In the case of test tube babies 

hejKeveueer efMeMeg kesâ mebyebOe ceW leLÙe keäÙee nw?
(a) egg is fertilized in the uterus.

Deb[s keâe efve<esÛeve ^ieYee&MeÙe ceW neslee nw~
(b) embryo completes its development in a test tube.

YetÇCe keâe hetCe& efJekeâeme hejKeveueer ceW neslee nw~
(c) embryo is placed in uterus after 2 months.

YetÇCe keâes 2 cenerves yeeo ieYee&MeÙe ceW mLeeveebleefjle keâj efoÙee peelee nw
(d) egg is fertilized outside mother's body.

Deb[s keâe efve<esÛeve ceeB kesâ Mejerj mes yeenj efkeâÙee peelee nw~
19. The age of trees is determined by its:

efkeâmeer Je=#e keâer DeeÙeg keâe efveOee&jCe efvecve ceW mes efkeâmekesâ DeeOeej hej
efkeâÙee peelee nw?
(a) girth Iesje (b) height TBÛeeF&
(c) growth rings efJekeâeme 
(d) general appearance meeceevÙe efoKeeF&

20. Kidney disease in man is caused by the
pollutant:

ceeveJe ceW iegox keâe jesie efkeâmekesâ Øeot<eCe mes neslee nw?
(a) Cadmium (b) Iron

(c) Cobalt (d) Carbon

21. Fruits of this plant are found underground 

efkeâme heewOes kesâ heâuees keâes Yetefce kesâ veerÛes heeÙee peelee nw?
(a) Potato (b) Carrot

(c) Groundnutt cetbieheâueer (d) Onion

22. A rare and endangered animal in Silent Valley
is:

‘meeFueWš Jewueer’ ceW ogue&Ye Deewj ve<šØeeÙe: heMeg keâewve mee nw?
(a) keâmletjer ce=ie (b)  Ûeerlee
(c) Mesj keâer hetBÚ pewmee cewkeâekeäÙet (d)  ieQ[e

23. Exobiology deals with the study of 

Skeämees-peerJeefJe%eeve ceW efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâe DeOÙeÙeve efkeâÙee
peelee nw?
(a) external characters of living organisms

peerefJele peerJeeW keâe yee¢e ue#eCe
(b) life on the surface of the earth 

he=LJeer keâer melen hej peerJeve
(c) life in the outer layers of atmosphere

JeeÙegceC[ue kesâ yeenjer hejleeW hej peerJeve
(d) life in other planets and space

yee¢e «eneW leLee Debleefj#e ceW peerJeve
24. Animals do not have enzyme systems which

enable them to make use of the energy from:

pevlegDeeW ceW Jen SvpeeFce ØeCeeueer veneR nesleer efpemedkesâ DeeOeej hej
Jes.....mes Tpee& Øeehle keâj mekeâles nQ~
(a) fat (b) water (c) protein
(d)carbohydrate

25. A clone is a colony of :

keäueesve (clone)....... keâer keâeueesveer nw~
(a) cells having different shapes 

efYevve-efYevve Deekeâej Jeeueer keâesefMekeâeSB
(b) cells having similar shape

Skeâ meceeve Deekeâej Jeeueer keâesefMekeâeSB
(c) cells having similar genetic constitution

Skeâ meceeve DeevegJebefMekeâ mebIešve Jeeueer keâesefMekeâeSB
(d) cells having different genetic constitutions

efYevve-efYevve DeevegJebefMekeâ mebIešve Jeeueer keâesefMekeâeSB
26. The pollen grains of flowers pollinated by

insects are:

keâeršeW Éeje hejeefiele hetâueeW kesâ hejeieCe...... nesles nQ~
(a) smooth and dry efÛekeâves Deewj Meg<keâ
(b) rough and sticky ™#e Deewj efÛeheefÛehes
(c) rough and dry ™#e Deewj Meg<keâ
(d) large and showy yeÌ[s Deewj efoKeves Jeeues

27. The disease caused by Asbestos is:

Ssmyesmš@eme Éeje hewâuee jesie........neslee nw~
(a) Emphysema Jeelemheâerefle (b) Paralysis uekeâJee
(c) Diarrhoea Deeflemeej (d) Dysentery hesefÛeMe

28. In the eye, colour vision is effected by the
presence of:

DeeBKe ceW JeCe&oMe&ve (keâuej efJepeve) efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâer
ceewpetoieer mes ØeYeeefJele neslee nw?
(a) Choroid coat mòeâkeâ keâesš 
(b) Sclerotic coat ÂÌ{hešueer keâesš
(c) Rods Meueekeâe (d) Cones Mebkegâ

29. Which of the following is NOT one of the
important steps in processing tea leaves?

ÛeeÙe heefòeÙeeW kesâ mebmeeOeve ceW efvecveefueefKele ceW mes keâewve-meer ef›eâÙee
DeeJeMÙekeâ veneR nw?
(a) Rolling yesuueve (b) Drying Meg<keâve
(c) Fermenting efkeâCJeve (d) Withering cueeveve

30. Maximum photosynthetic activity occurs in:

meJee&efOekeâ ØekeâeMe mebMues<eCeer ef›eâÙee keâueehe keâneb Ûeuelee nw?
(a) blue and red region of light

ØekeâeMe kesâ veerues SJeb ueeue #es$e ceW
(b) green and yellow region of light

ØekeâeMe kesâ njs Je heerues #es$e ceW
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(c) blue and orange region of light

ØekeâeMe kesâ veerues Jen veejbieer #es$e ceW
(d) violet and orange region of light

ØekeâeMe kesâ yeQieveer Je veejbieer #es$e ceW
31. AIDS virus has :

‘S[ddme’ JeeÙejme keäÙee neslee nw?
(a) single-stranded RNA/Skeâ metÛeer Deej. Sve. S 
(b) double-stranded RNA/oesnjer metÛeer Deej. Sve. S
(c) single-stranded DNA/Skeâ metÛeer [er. Sve. S
(d) dou ble-stranded DNA/oesnjer metÛeer [er. Sve. S

32. A 'breath test' used by traffic police to check
drunken driving uses:

Mejeye heerkeâj Jeenve Ûeueeves kesâ efueS ‘MJemeve hejer#eCe’ ceW ÙeeleeÙeele
hegefueme keäÙee Fmlesceeue keâjleer nw?
(a) potassium dichromate-sulphuric acid

heesšsefMeÙece [eF›eâescesš-meuheäÙetefjkeâ Decue (Sefme[)
(b) potassium perma- gantate-sulphuric acid

heesšsefMeÙece hejceQievesš-meuheäÙetefjkeâ Decue
(c) turmeric on filter paper

efheâušj heshej hej nuoer (šjceefjkeâ)
(d) silica gel coated with silver nitrate

efmeueJej veeFš^sš keâer hejle ÛeÌ{er efmeefuekeâe pesue
33. ANGLO-Nubian is a breed of:

Sbiuees-vetefyeÙeve efkeâmekeâer vemue nw?
(a) sheep (b) goat (c) poultry (d) cattle

34. What kind of soil is treated with gypsum to
make it suitable for cropping?

efkeâme efkeâmce keâer efcešddšer ceW efpehmece keâe ØeÙeesie keâjkesâ Gmes heâmeue
Gieeves kesâ GheÙegkeäle yeveeÙee peelee nw?
(a) Alkaline #eejerÙe (b) Acidic DecueerÙe
(c) Water-logged peuee›eâeble
(d) Soil with excessive clay content 

efpeme efcešddšer ceW ceefšÙeej (keäues) keâer cee$ee DelÙeefOekeâ nes
35. Which one of the following is a female sex

hormone?

efvecveeskeäle ceW mes keâewve-mee m$eerefuebie neceexve nw?
(a) Estrogen (b) Androgen

(c) Oxytocin (d) Insulin

36. Clove, the commonly used spice, is obtained
from the:

meeceevÙe ØeÙeesie ceW Deeves Jeeues cemeeuee, ueeQie keâneb mes Øeehle neslee nw?
(a) root cetue mes (b) stem leves mes
(c) flower bud hetâue keâer keâueer mes(d) fruit heâue mes

37. Labourers who do hard manual labour
develop thick skin on their palms and soles
due to:

keâ"esj Meejerefjkeâ ßece keâjves Jeeues ßeefcekeâeW keâer nLesefueÙeeW leLee leueJeeW 
keâer lJeÛee ceesšer nes peeves keâe keâejCe nw
(a) thick epidermis ceesšer yee¢elJeÛee
(b) thick dermis ceesše Ûece&
(c) thick subcutaneous tissue ceesše DeJelelJekeâd Gòekeâ  
(d) All of these FveceW mes meYeer

38. Typhoid fever is caused by-

Deeb$epJej efkeâmekesâ keâejCe neslee nw?
(a) virus efJe<eeCeg (b) bacteria peerJeeCeg
(c) fungus keâJekeâ
(d) allergy ØeleÙetpe&lee (Ssuepeea)

39. Which of the following blood group is a
universal reciptient?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee ®efOej Jeie& efJeMJeJÙeeheer oelee
(ÙetefveJeme&ue efjmeerefheSbš) keâne peelee nw
(a) A (b) B (c) AB (d) O

40. Rod shaped bacteria is called 

Meueekeâekeâej peerJeeCeg (je@[Meshš yewkeäšerefjÙee) keâes keâne peelee nw
(a) Bacillus (b) Spirillum (c) Coccus (d) Coma

41. The animal which has become extinct recently
in India happens to be

efvecveefueefKele ceW Jen peeveJej keâewve-mee nw pees Yeejle mes neue ner ceW
ueghle nes ieÙee nw?
(a) Golden cat megvenjer efyeuueer (b) Cheetah Ûeerlee
(c) Wooly wolf Jegueer Jeguheâ (d) Rhinoceros ieQ[e

42. All the progeny obtained from a single plant
by vegetative propagation are called

Jeevemheeflekeâ Øepeveve Éeje Skeâ ner heewOes mes Øeehle mechetCe& mebleefle keâes-
keâne peelee nw~
(a) Clones keäueesve (b) Pure line Megæ JebMe›eâce
(c) Indred line Deble:Øepeele JebMe›eâce
(d) Pedigree line JebMeeJeueer ›eâce

43. What is a Sponge?

mhebpe keäÙee neslee nw?
(a) A fungus keâJekeâ (b) A fossil peerJeeMce
(c) A plant heeohe (d) Pedigree line heMeg

44. Which of the following blood groups may be
present in the children of a couple having
blood groups A and B, respectively?

(a) A and B only (b) A, B and AB

(c) A, B, AB and O (d) AB only

45. Which of the following diseases is caused by a
virus?

eqvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee jesie JeeFjme mes Glhevve neslee nw?
(a) Polimyletis (b) Malaria

(c) Whooping cough (d) Ring worm

46. Which of the following is known as Vitamin
B1?

(a) Retinol (b) Thiamin

(c) Riboflavin (d) Ascorbic Acid

47. Which of the following is true?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee keâLeve mener nw?
(a) DNA is the genetic material in most of the organism  

DeefOemebKÙe peerJeeW ceW DevebJebefMebkeâ (peerveer) heoeLe& [er Sve S neslee nw
(b) RNA is the genetic material in most viruses and

bacteria

DeefOemebKÙe JeeFjmeeW Deewj peerJeeCegDeeW ceW DeevegJebefMekeâ (peerveer) heoeLe&
Deej Sve S neslee nw

(c) DNA is the genetic material in all the viruses

meYeer JeeFjmeeW ceW DeevegJebefMekeâ (peerveer) heoeLe& [er Sve S neslee n
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(d) RNA is the genetic material in all the viruses

meYeer JeeFjmeeW ceWb DeevegJebefMekeâ (peerveer) heoeLe& Deej Sve S neslee nw
48. Pathogenic bacteria secrete

jesiepevekeâ peerJeeCeg efvemmeeefjle keâjles nQ
(a) Antigens Øeeflepeve (b) Antibodies Øeeflej#eer
(c) Hormones neceexve (d) Interferons Fvšjhesâjesve

49. Who amongst the following was awarded
Nobel Prize for path breaking contributions to
develop treatment against Parkinson's
disease?

heeefke&âvmeve jesie kesâ Fueepe keâes efJekeâefmele keâjves ceW cenlJehetCe& Ùeesieoeve 
osves kesâ efueS efvecveeskeäle ceW mes efkeâmes veesyesue hegjmkeâej Øeoeve efkeâÙee
ieÙee?
(a) Arvid Carlsson (b) Walter Kohn  

(c) Ferid Murad (d) Robert B. Laughlin

50. Which of the following food items is rich in
iron?

efvecveeskeäle KeeÅe-heoeLeeX ceW mes efkeâmeceW ueesns keâer cee$ee DeefOekeâ nesleer
nw?
(a) Rice (b) Apple

(c) Pulses (d) Orange 
51. Who discovered Cholera germs?

nwpee kesâ jesieeCegDeeW keâer Keespe efkeâmeves keâer Leer?
(a) jeyeš& keâesÛe (b) jsves uewvveskeâ
(c) [^smej
(d) nwvemesve

52. Sweetex used by the diabetic patients has
energy content of:

ceOegcesn kesâ jesefieÙeeW Éeje ØeÙeesie ceW ueeÙes peeves Jeeues ‘mJeeršskeäme’ ceW
efkeâleveer  Tpee& nesleer nw?
(a) Five calories (b) Ten calories

(c) Hundred calories (d) Zero calories

53. The element which is the most abundant in the 
human body is

ceeveJe Mejerj ceW meyemes DeefOekeâ cee$ee ceW keâewve-mee leòJe heeÙee peelee
nw?
(a) Oxygen (b) Carbon

(c) Iron (d) Nitrogen

54. Oxygen liberated during photo synthesis is
coming from:

ØekeâeMe mebMues<eCe kesâ meceÙe cegkeäle nesves Jeeueer Dee@keämeerpeve keâneB mes
Deeleer nw?
(a) Catrbon dioxide (b) Water

(c) Bresk down of chlorophy II 

(d) Atmosphere

55. Which of the following is NOT included in the
Technology Mission?

ØeewÅeesefiekeâer (šskeâvee@ueespeer) efceMeve ceW efvecveeskeäle ceW mes keäÙee Meeefceue
veneR nw
(a) Oil seeds efleuenve (b) Pulses oeueW
(c) Maize cekeâF& (d) Vegetables meefypeÙeeB

56. Where is the Botanical Survey of India head
quartered?

YeejleerÙe Jeevemheeflekeâ meJex#eCe (yeesšeefvekeâue meJex Deeheâ FefC[Ùee)
keâe cegKÙeeueÙe keâneB nw?
(a) Lucknow (b) Darjeeling

(c) Kolkata (d) Oottaccamund

57. Who discovered sex hormones?

meskeäme-neceexve keâe helee efkeâmeves ueieeÙee?
(a) Dreser (b) Eugen Steinach

(c) Edward Calvin (d) Samuel Cohen

58. Fermentation is a process of decomposition of
an organic compound by:

efkeâmeer pewJe-Ùeewefiekeâ kesâ, efkeâmekesâ ØeÙeesie Éeje DeheIešve keâer Øeef›eâÙee
keâes efkeâCJeve (heâceXvšsmeve) keânles nQ?
(a) catalysts (b) enzymes

(c) carbanions (d) free radicals

59. What are the basic units from which human
spare parts can be created?

efkeâve cetue FkeâeF&ÙeeW mes ceeveJe kesâ Deefleefjkeäle Yeeie (efnmmes) lewÙeej
efkeâS pee mekeâles nQ?
(a) Nerve cells (b) Stem cells

(c) Heart cells (d) Kidney cells

60. Adherent mucoid alkaline substance covering
the inner lining of stomach is to:

Deemebefpele Mues<ceeYe (S[nsjsvš cÙetkeâe@S[) #eejerÙe heoeLeeX Éeje
DeeceeMÙe kesâ Yeerlejer DeeJejCe keâes {keâ uesves mes 
(a) digest starch ceC[ (mšeÛe&) keâe heeÛeve neslee nw
(b) act against bacteria peerJeeCegDeeW keâe veeMe neslee nw
(c) prevent the acton of pepsin of mucosa 

Muesef<cekeâe hej hesefhmeve keâe ØeYeeJe ™keâ peelee nw
(d) Prevent viral infection

efJe<eeCeg meb›eâceCe hej jeskeâ ueieleer nw
61. The area of the human tongue sensitive to

bitterness is restricted to:

ceveg<Ùe keâer peerYe kesâ efkeâme #es$e lekeâ keâ[gJeenš keâer mebJesovee meerefcele
jnleer nw?
(a) tip Deieuee Yeeie (b) edges efkeâveejeW
(c) ceOÙe Yeeie middle part

(d) posterior part efheÚuee Yeeie
62. Amniocentesis is a method for:

‘SceefveÙeesmesvšsefmeme’ efkeâmekeâer efJeefOe keâe veece nw?
(a) determination of foetal health conditions

ieYe& ceW efMeMeg kesâ mJeemLeÙe keâer oMeeDeeW keâe helee ueieeves keâer
(b) determination of the amino acids sequence 

DeceerveeW Decue Deveg›eâce keâe helee ueieeves keâer ieYe&heele Øesefjle keâjves keâer
(c) inducing abortion

ieYe&heele Øesefjle keâjves keâer
(d) artificial insemination

ke=âef$ece ieYee&Oeeve 
63. During photosynthesis the liberated gas is:

ØekeâeMe-mebMues<eCe kesâ meceÙe efvekeâueves Jeeueer iewme keâe keäÙee veece nw?
(a) Carbon dioxide (b) Oxygen

(c) Nitrogen (d) Hydrogen

64. Which of the following blood cells is
compulsory for blood coagulation?
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efvecveeskeäle ®efOekeâ-keâesefMekeâeDeeW ceW mes keâewve-meer Skeâ jkeäle-mkebâove
(keâesSieguesMeve) kesâ efueS DeefveJeeÙe& nesleer nw?
(a) Platelets heefšddškeâeCeg (huesšuesš)
(b) Red Blood Corpuscles ueeue ®efOejeCeg (Deej. yeer. meer.)
(c) White Blood Corpuscles 

MJesle  ®efOejeCeg ([yeuÙet yeer. meer.)
(d) Lymphocites uemeerkeâeCeg (efuecheâesmeeFš)

65. Which was the first antibiotic? 
ØeLece efJeÙegkeäle ØeeflepewefJekeâer (SvšeryeeÙeesefškeâ) keâewve-mee Lee?
(a) Terramycin (b) Neomycin

(c) Penicillin (d) Streptomycin

66. Virus contains 

eqJe<eeCeg (JeeFjme) ceW keäÙee neslee nw?
(a) Protein and lipid

(b) Nucleic acid and protein

(c) Lipid and carbohydrate

(d) Carbohydrate and nucleic acid

67. By which the sex of a child is determined
before birth?

pevce mes henues efMeMeg keâe efuebie, efkeâmekesâ Éeje megefveefMÛele neslee nw?
(a)Sperms of father efhelee kesâ Meg›eâeCeg mes 
(b)Foetus of mother  ceelee kesâ ef[cye Éeje
(c) Both (1) and (2)

(d) Nutrition of mother ceelee kesâ hees<eCe Éeje
68. What may be the cause of malfunctioning of

thyriod gland?

DeJegš (LeeÙejeF[) «eefvLe kesâ keâce keâece keâjves keâe keäÙee keâejCe nes
mekeâlee nw?
(a)Iodine deficiency DeeÙees[erve keâer keâceer
(b) Iron deficiency ueesns keâer keâceer
(c)Calcium deficiency kewâefuMeÙece keâer keâceer
(d) Vitamin C efJešeefceve ‘meer’ keâer keâceer

69. How many feet has has a crab got?

kesâkeâÌ[s kesâ efkeâleves hewj nesles nQ?
(a) 12 (b) 10 (c) 8 (d) 6

70. Which one of the following is found only in
women?

efvecve ceW keâewve-meer kesâJeue efm$eÙeeW ceW heeF& peeleer nw?
(a) Thy roid (b) Pi tu itary (c) Ovary (d) Adenoid

71. Which one of the following is NOT a function
of kidney?

eqvecve ceW mes keâewve-mee keâece iegoe& veneR keâjlee?
(a) Regulation of blood pH

jkeäle pH keâe efveÙeceve
(b) Removal of metabolic wastes from the body

Mejerj mes GheeheÛeÙeer DeheefMe<š keâe efve<keâemeve 
(c) Production of antibodies

Øeeflej#eer lelJeeW keâe Glheeove
(d) Regulation of osmotic pressures of the blood

jkeäle ceW hejemejCeer oeye keâe efveÙecev
72. Water in plants is trans-ported by

heewOeeWs ceW peue keâe heefjJenve efkeâme kesâ ceeOÙece mes neslee nw?
(a) cambium(b) phloem (c) epidermis(d) xylem 

73. Where are the Eucalyptus trees found in
abundance?

Ùetkesâefuehšme kesâ Je=#e DeefOekeâ mebKÙee ceW keâneB heeÙes peeles nQ?
(a) Mizo Hills eqcepees heneefÌ[ÙeeB (b) Naga Hills veeiee heneefÌ[ÙeeB
(c) Manipur Hills ceefCehegj keâer heneefÌ[ÙeeB
 (d) Nilgiri Hills veerueefiejer heneefÌ[ÙeeB

74. Which of the following hormone is released in
excess quantity during excitement?

Gòespevee kesâ meceÙe efvecve ceW mes keâewve-mee neceexve DeefOekeâ cee$ee ceW
Glmeefpe&le neslee nw?
(a) Cortisone(b) Serotonin (c) Adrenaline
(d)Oestrogen

75. Clove, the commonly-used spice, is obtained
from the 

meeceevÙele: ØeÙeesie efkeâS peevesJeeuee cemeeuee ueeQie (ueJebie) Øeehle
neslee nw
(a) Fruit (b) Stem (c) Root (d) Flower bud

76. Which is the gland that holds the body's
ther mo stat?

efvecveefueefKele ceW Jen «ebeefLe keâewve-meer nw pees Mejerj keâes leehemLeeÙeer
jKeleer nw?
(a) Pineal  eqheefveÙeue-«eebefLe (b) Pituitary heerÙet<e «eebefLe
(c) Thyroid DeJešg-iebÇefLe (d) Hypothalamus

77. What is the chromosome number in a human
ovum?

ceeveJe ef[cye ceW iegCemet$eeW keâer mebKÙee nesleer nw
(a) 24 (b) 46 (c) 48

(d) None of these 
78. Hashish is obtained from a plant. From which

part of the plant is it obtained?

nMeerMe heewOes mes Øeehle keâer peeleer nw~ Ùen yeleeFS efkeâ Jen heewOes kesâ efkeâme 
Yeeie mes Øeehle keâer peeleer nw?
(a) Leaves heefòeÙeeW mes (b) Stem leves mes
(c) Exudate from leaves and female inflorescences.

heefòeÙeeW Deewj ceeoe heg<he-›eâce kesâ efve:œeeJe mes 
(d) Exudate from stem and male inflorescences.

leves leLee vej heg<he-›eâce kesâ efve:œeeJe mes
79. Which organ of the body never rests?

efvecveefueefKele ceW mes Mejerj keâe Jen Debie keâewve-mee nw pees keâYeer Yeer
efJeßeece veneR keâjlee?
(a) Eyes (b) Pancreas (c) Liver (d) Heart

80. The presence of what distinguishes a plant cell 
from an animal cell?

efkeâmekeâer GheefmLeefle kesâ keâejCe efkeâmeer heeohe-keâesefMekeâe Deewj
heMeg-keâesefMekeâe ceW Deblej heeÙee peelee nw?
(a) Chloroplasts (b) Cell wall

(c) Cell membrane (d) Nucleus

81. The branch of agriculture which deals with the 
feeding, shelter, health and breeding of the
domestic animals is called

efvecveefueefKele ceW mes ke=âef<e keâer Gme MeeKee keâes keäÙee keâne peelee nw pees
heeuelet heMegDeeW kesâ Ûeejs, DeeßeÙe, mJeemLÙe leLee Øepeveve mes mebyebefOele
nesleer nQ?
(a) Dairy Science (b) Veterinary Science
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(c) Poultry (d) Animal Husbandry

82. Edward Jenner is associated with 

S[Je[& pesvej efvecveefueefKele ceW mes efkeâme yeerceejer mes pegÌ[s nQ?
(a) Cholera efJe<etefÛekeâe (nwpee) (b) Typhoid Deev$epJej
(c) Small Pox ÛesÛekeâ      (d) Paralysis uekeâJee (DebieIeele)

83. A plant with compound leaves is 

mebÙegkeäle heCe& Jeeuee heewOee neslee nw
(a) Papaya (b) Coconut (c) Peepal (d) Hibiscus

84. The scientist who explained about blood
circulation for the first time was

efvecveefueefKele ceW mes Jen Jew%eeefvekeâ keâewve nw efpemeves henueer yeej ™efOej
heefjmebÛejCe keâer JÙeeKÙee keâer Leer?
(a) Antonyvan Leewen Hock(b) William Harvey

(c) Gregor Mendel (d) Ronald Ross

85. Which one of the following is not a digestive
enzyme?

efvecveefueefKele ceW keâewve-mee heeÛekeâ SvpeeFce veneR nw?
(a) Pep sin (b) Renin (c) In su lin (d) Amylopsin

86. The 'Theory of Evolution' was put forward by

‘efJekeâeme keâe efmeæeble’ efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekesâ Éeje Øeefleheeefole
efkeâÙee ieÙee Lee?
(a) Louis Pasteur (b) Aristotle

(c) Gregor Mendel (d) Charles Darwin

87. In a human body, the longest bone is in the

ceeveJe Mejerj ceW efvecveefueefKele ceW mes efkeâme Debie keâer n[dd[er meyemes
uecyeer nesleer nw?
(a) vertebral column ces®ob[ (b) thigh T®
(c) rid cage efjye kesâpe (d) arm  (Yegpee)

88. Which of the following foodcrops has the
maximum content of proteins?

efvecveefueefKele ceW mes efkeâme KeeÅe heâmeue ceW Øeesšerve keâer cee$ee meyemes
DeefOekeâ nesleer nw?
(a) Cassava (b) Soyabean (c) Wheat (d) Maize

89. Where did the new form of pneumonia "SARS"
start?

efveceesefveÙee keâe veÙee ™he ‘‘meeme&’’ efvecveefueefKele ceW mes efkeâme osMe mes
Meg™ ngDee Lee?
(a) Canada (b) Singapore (c) China (d) Thailand

90. The total number of vertebrae in a human
being is

ceeveJe ceW keâMes™keâeW keâer kegâue mebKÙee nesleer nw
(a) 26 (b) 30 (c) 29 (d)33

91. On the average, what percentage of human
body has the element of oxygen?

ceeveJe Mejerj ceW Deewmeleve Deekeämeerpeve lelJe keâer ØeefleMelelee efkeâleveer
nesleer nw?
(a) 65 (b) 25 (c) 10 (d) 5

92. BCG vaccination is to be given to a new-born
child

veJepeele efMeMeg keâes yeer.meer.peer. keâe šerkeâe keâye ueieeÙee peevee ÛeeefnS?
(a) immediately after birth pevce uesves kesâ yeeo lelkeâeue
(b) within 48 hours 48 Iebšs kesâ Yeerlej
(c) within seven days meele efoveeW kesâ Yeerlej

 (d) within six months Ún cenerves kesâ Yeerlej
93. The hybrid between horse and donkey is

called

IeesÌ[s Deewj ieOes mes hewoe peeveJej keâer mebkeâj peeefle keâes keäÙee keâne peelee
nw?
(a) Pony ššddšt (b) Colt yeÚsÌ[e (c) Mule KeÛÛej
(d) Zebra pesyeÇe

94. Glaucoma is a disease of the

‘iueeGkeâescee (iuegkeâescee) efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâe jesie nw?
(a) Skin (b) Lungs (c) Liver (d) Eyes

95. The chemical used for destroying Fungi in
water tanks is

Jeešj šQkeâes ceW MewJeeue keâes ve<š keâjves kesâ efueS ØeÙeesie efkeâS peeves Jeeues 
jmeeÙeve keâes efvecveefueefKele ceW mes keäÙee keâne peelee nw?
(a) Copper sulphate (b) Magnesium sluphate

(c) Zinc sulphate (d) Nitric acid

96. Human kidney disorder is caused by the
pollution of—

ceeveJe ceW iegox keâe jesie efkeâmekesâ Øeot<eCe mes neslee nw?
(a) Cadmium (b) Iron (c) Cobalt (d) Carbon

97. Dehydration in human body is caused due to
the deficiency of—

ceeveJe Mejerj ceW [erneF[^sMeve efvecveefueefKele heoeLeeX ceW mes efkeâmekeâer
keâceer kesâ keâejCe neslee nw?
(a) Vitamin (b) Salt (c) Hormone(d) Water

98. Who among the following analysed DNA for
the first time?

eqvecveefueefKele ceW mes Jen JÙeefkeäle keâewve nw efpemeves [er. Sve. S. keâe meyemes 
henuee hee$e efJeMues<eCe efkeâÙee Lee?
(a) Arthus Cornberg (b) Hargobind Khurana

(c) M. W. Nireberg (d) Watson and Krick

99. Which among the following bears smallest
living cell?

efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâer meyemes Úesšer peerefJele keâesefMekeâe nesleer nw?
(a)  Bacterium           (b) Mollusc plasma keâJekeâ õJÙe
(c) Virus efJe<eeCeg (JeeFjme)  (d) Yeast Keceerj

100. Yawning occurs—

peBYeeF& Deeleer nw:
(a) due to excess concentration fo CO 2 in blood

jkeäle ceW CO 2 keâer DeefOekeâ meevõlee kesâ keâejCe
(b) due to ex cess con cen tra tion of CO 2 in lungs

hesâheâÌ[s ceW CO 2 keâer DeefOekeâ meevõlee kesâ keâejCe
(c) due to ex cess con cen tra tion of O 2  in lungs

hesâheâÌ[s ceW O 2  keâer DeefOekeâ meevõlee kesâ keâejCe
(d) None of these

101. Which among the following living being has
respiratory organ but does not have brain?

efvecveefueefKele ceW mes Jen ØeeCeer keâewve mee nw efpemekeâe mveeÙeg lev$e lees
neslee nw, hejvleg ceefmle<keâ veneR neslee?
(a) crab kesâkeâÌ[e (b) starfish mšej efheâMe
(c) blood succor peeWkeâ (d) silverfish  efmeuJej efheâMe 

102. Which vitamin helps in blood coagulation?

jkeäle mkeâvove ceW meneÙekeâ efJešeefceve neslee nw—
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(a) Vitamin-A (b) Vitamin-C

(c) Vitamin-K (d) Vitamin-E

103. Which one of the following is an abnormal
constituent of urine?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee Ieškeâ cet$e keâe DehemeeceevÙe Ieškeâ nw?
(a) Creatinine (b) Urea

(c) Uric acid (d) Ketone bodies

104. Which one of the following cells produces
antibodies?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-meer keâesefMekeâe Øeeflej#eer hewoe keâjleer nw?
(a) Eosinophil FDeesefmeveesefheâue
(b) Monocyte SkeâkeWâõkeâeCeg (ceesveesmeeFš
(c) Basophil #eejbpeer (yesmeesefheâue)
(d) Lymphocytes uemeerkeâeCeg (efuecheâesmeeFš

105. The Vitamin which helps in clotting of blood
is:

jkeäle kesâ mkebâove ceW ceoo keâjves Jeeuee efJešeefceve nw
(a) A (b) D (c) B (d) K

106. At very high altitude, the Red Blood Corpuscles 
in the human body will:

yengle DeefOekeâ TBÛeeF& hej ceveg<Ùe keâer ueeue ™efOej keâefCekeâeDeeW 
(a) increase in size keâe Deekeâej yeÌ{ peelee nw
(b) decrease in size keâe Deekeâej Úesše nes peelee nw
(c) increase in number keâer mebKÙee yeÌ{ peeleer nw
(d) decrease in number keâer mebKÙee Ieš peeleer nw

107. A test tube baby means:

šwmš šddÙetye yesyeer keâe DeLe& nw
(a) a baby grown in a test tube. 

hejKeveueer cesb efJekeâefmele efMeMeg
(b) em bryo fer ti lised in uterus and de vel oped in test

tube.

ieYee&MeÙe cebs efve<esefÛele Deewj hejKeveueer ceW efJekeâefmele YetÇCe
(c) embryo fertilised and developed in uterus.

ieYee&MeÙe ceW efve<esefÛele Deewj efJekeâefmele YetÇCe
(d) fer ti li sa tion in vi tro and then trans plan ta tion in the

uterus.

hee$es efve<esÛeve Deewj efheâj ieYee&MeÙe ceW ØeeflejesheCe
108. The mental present in insulin is 

Fvmegefueve ceW efvecveefueefKele ceWs mes keâewve meer Oeeleg nesleer nw?
(a) Copper (b) Iron (c) Zinc (d) Magnesium

109. Roundworm is a human parasite found in the

ieesueke=âefce Skeâ ceeveJe hejpeerJeer nw pees—
(a) Small intestine (b) Liver

(c) Stomach (d) Large intestine

110. Which of the following is a rich source of
Vitamin B-12?

efvecveefueefKele ceW mes efJešeefceve yeer-12 ØeÛegj cee$ee ceW efkeâmeceW heeÙee
peelee nw?
(a) Cashew nut(b) Milk (c) Apple (d)Watermelon

111. What is the number of chromosomes in a
normal human body cell?

ceeveJe Mejerj keâer meeceevÙe keâesefMekeâe ceW iegCemet$eeW keâer mebKÙee efkeâleveer
nesleer nw?

(a) 43 (b) 44 (c) 45 (d) 46

112. Xerophthalmia is a deficiency disease caused
by lack of 

peerjesheäLewefuceÙee Skeâ nerveleepevÙe jesie nw~ Ùen efkeâmekeâer keâceer kesâ
keâejCe neslee nw?
(a) Vitamin A (b) Vitamin B

(c) Vitamin C (d) Vitamin D

113. Out of the following glands which is referred
to as the master gland?

efvecveefueefKele ceW mes efkeâme «ebefLe keâes ceemšj «ebefLe keânles nQ?
(a) Thyroid DeJešg «ebefLe 
(b) Adrenal glandDeefOekeâJe=keäkeâ «ebefLe  
(c) Pituitary heerÙet<e iebefLe (d) Pancreas DeivÙeeMÙe

114. What is an antibiotic?

ØeeflepewefJekeâ keäÙee neslee nw?
(a) A Chem i cal com pound pro duced by a liv ing

or gan ism that in hib its the growth of other
or gan isms 

eqkeâmeer peerefJele Éeje efveefce&le keâesF& jemeeÙeefvekeâ Ùeewefiekeâ pees DevÙe peerJeeW
kesâ efJekeâeme keâes yeeefOele keâjlee nw~

(b) A com pound syn the sised by a liv ing or gan ism that
in hib its the growth of mi crobes 

eqkeâmeer peerefJele peerJe Éeje mebefMue<š keâesF& Ùeewefiekeâ pees jeieeCegDeeW kesâ
efJekeâeme keâes yeeefOele keâjlee nw~

(c) A syn thetic com pound in hib it ing the growth  of
other or ganisms 

DevÙe peerJeeW kesâ efJekeâeme keâes yeefOele keâjves Jeeuee keâesF& mebefMue<š Ùeewefiekeâ~
(d) A syn thetic com pound in hib it ing the growth of

bac te ria 

peerJeeCeg kesâ efJekeâeme keâes yeeefOele keâjves Jeeuee keâesF& mebefMue<š Ùeewefiekeâ ~
115. Carbohydrate is stored in the body as

keâeyeexneF[^sš Mejerj ceW efkeâme ™he ceW mebefÛele jnles nQ?
(a) glucose (b) starch (c) glycogen

(d) sucrose

116. Which was the first enzyme isolated in pure
crystalling form?

Megæ ef›eâmšueerÙe ™he ceW efJeueefiele henuee Sv]peeFce keâewve mee Lee?
(a) Amylase (b) Catalase (c) Lipase (d) Clrease

117. Process of digestion is helped by 

heeÛeve-Øe›eâce ceW efkeâmemes meneÙelee efceueleer nw?
(a) Enzyme (b) Hormone (c) Mineral(d) Vitamin

118. Which is the organ that excretes water, fat and
various catabolic wastes?

peue, Jemee Deewj efJeefYevve GheÛeÙeer DeheefMe<šeW keâe Glmepe&ve efkeâme
Debie Éeje efkeâÙee peelee nw?
(a) Kidney (b) Skin (c) Spleen

(d) Salivary glands

119. EEG is used to detect the functioning of

EEG keâe ØeÙeesie efkeâmekesâ keâeÙe& keâe helee ueieeves kesâ efueS efkeâÙee peelee 
nw?
(a) Heart ÜoÙe (b) Lung hegâhhegâme
(c) Kidney Je=keäkeâ (d) Brain ceefmle<keâ

BIOLOGY 7



120. Locked jaw disorder is the other name of the
disease

‘‘ue@ekeä[ pee@ efJeke=âefle’’ efkeâme yeerceejer keâe otmeje veece nw?
(a) Tetanus eqššveme(b) Muscular disorder hesMeerÙe efJeke=âefle
(c) Typhoid šeF]heâe@Ùe[ (d) Filariasis ef]heâuesefjÙeeefmeme

121. Excretory products of mammalian embryo are
eliminated out by 

mleveheeÙeer YetÇCe kesâ Glmepe&veerÙe Glheeo efkeâmekesâ Éeje yeenj heWâkesâ peeles
nQ?
(a) Placenta Deheje (huewmesvše(b) Amniotic fluid GuJe lejue
(c) Allantois Dehejeheesef<ekeâe (d) Ureter cet$eJeeefnveer

122. In male sharks, Claspers are found attached to
vej megje (Meeke&â) ceW Deeefuebiekeâ (keäuewmhej) efkeâmekesâ meeLe pegÌ[s nesles
nQ?
(a) Anal fin iego hegKe (b) Pectoral fin Debme heKe
(c) Pelvic fin ßesefCe heKe (d) Ventral fin DeOej heKe

123. What part of the eye gets inflamed and
becomes pink when dust gets into?

peye DeeBKe ceW Oetue peeleer nw lees Gmekeâe keâewve mee Debie metpe peelee nw
Deewj iegueeyeer nes peelee nw?
(a) Cornea

(b) Choroid jkeäle hešue (kesâje@F[)
(c) Conjunctiva ves$eMues<ceuee (kebâpebkeäšeFJee)
(d) Sclerotic ÂÌ{hešue (mkeâuewjesefškeâ)

124. The animal which uses sounds as its 'eyes' is

OJeefve keâes DeeBKees kesâ ™he ceW ØeÙeesie keâjves Jeeuee ØeeCeer nw
(a) Dog (b) Cat (c) Snake (d) Bat

125. Pregnant women usually become deficient in

ieYe&Jeleer efm$eÙeeW ceW ØeeÙe: eqkeâme Ûeerpe keâer keâceer nes peeleer nw?
(a) Sodium and Calcium (b) Iron and Sodium

(c) Calcium and Iron (d) Magnesium and Iron

126. Which components of light are absorbed by
chlorophyll ?

keäueesjesefheâue ØekeâeMe kesâ efkeâve IeškeâeW keâes DeJeMeesef<ele keâjlee nw?
(a) Violet and red yeQieveer Deewj jkeäle
(b) Indigo and orange Fbef[iees Deewj veejbieer
(c) Blue ane red veeruee Deewj jkeäle
(d) Violet and Yellow yeQieveer Deewj heeruee

127. Ginger is a stem and not a root because

Deojkeâ peÌ[ veneR, levee nw, keäÙeeWefkeâ
(a) It stores food material

Ùen KeeÅe meece«eer keâes Yeb[eefjle keâjlee nw
(b) It grown horizontally in the soil

Ùen ce=oe ceW #eweflepe efoMee ceW yeÌ{elee nw
(c) It has nodes and internodes 

FmeceW ieeB"W Deewj heesefjÙeeB nesleer nQ
(d) It tacks chlorophyll 

FmeceW keäueesjesefheâue veneR nw
128. Eyes of potato are useful for 

Deeuet keâer DeeBKeW GheÙeesieer nQ—
(a) Nutrition hees<eCe kesâ efueS  (b) Respiration MJemeve kesâ efueS
(c) Reproduction peveve kesâ efueS
(d) Vegetative propagation keâeefÙekeâ ØeJeOe&ve kesâ efueS

129. Taenia solium (Tape worm) lives as a parasite
in

šerefveÙee meesefueÙece (heâerlee ke=âefce) hejpeerJeer kesâ ™he ceW jnlee nw
(a) Pig megDej ceW
(b) Abdomen of man/woman Deeoceer/Deewjle Goj ceW
(c) Intestine of man/woman Deeoceer/Deewjle keâer DeeBle ceW
(d) Liver of man/woman Deeoceer/Deewjle kesâ Ùeke=âle ceW

130. An ant can see the objects all around it due to
the presence of 

ÛeeRšer Deheves ÛeejeW Deesj keâer JemlegDeeW keâes osKe mekeâleer nw keäÙeeWefkeâ
(a) Simple Eyes Gmekeâer mejue DeeBKes nW
(b) Eyes over the head Gmekeâer DeeBKes efmej kesâ Thej nQ
(c) Well-developed Gmekeâer DeeBKes megefJekeâefmele nQ
(d) Compound eyes Gmekeâer mebÙegkeäle (keâcheeGC[) DeeBKe nQ

131. What is the approximate time required for a
heart-beat ?

ÜoÙe keâer Skeâ OeÌ[keâve ceW ueieYeie efkeâlevee meceÙe ueielee nw?
(a) 0.5 second (b) 0.8 second

(c) 0.5 minute (d) 1.0 minute

132. Clove, the commonly used spice, is obtained
from the 

meeceevÙe ØeÙeesie ceW Deeves Jeeuee cemeeuee, ueeQie keâneB mes Øeehle neslee nw?
(a) root Goj (b) stem Ùeke=âle (c) flower bud Je=keäkeâ 
(d) fruit DeivÙeeMÙe

133. Milk is not considered a balanced diet
now-a-days because of the absence of:

Deepekeâue otOe keâes meblegefuele Deenej vener ceevee peelee keäÙeeWefkeâ FmeceW
DeYeeJe nw—
(a) Magnesium and Vitamin D

(b) Iron and Vitamin 

(c) Calcium and Vitamin C

(d) Iron and Vitamin A

134. Sea sickness is due to the effect of the motion
of ship, on

mecegõ jesie penepe keâer ieefle keâe efkeâme hej ØeYeeJe kesâ keâejCe neslee nw?
(a) internal ear Yeerlejer keâeve hej(b) heart ùoÙe hej
(c) stomach Goj hej (d) eyes Dee@KeeW hej

135. The main function of white blood cells in the
body is to

Mejerj ceW MJesle ®efOejeCegDeeW keâe cegKÙe keâeÙe& nw—
(a) carry oxygen Dee@keämeerpeve keâe Jenve
(b) help in clot formation mkebâove ceW ceoo keâjvee
(c) produce more red cells 

Deewj DeefOekeâ ueeue ®efOejeCeg hewoe keâjvee
(d) protect body against diseases

Mejerj keâer jesieeW mes j#ee keâjvee
136. 'ELISA' test is employed to diagnose 

'ELISA' hejer#eCe efkeâmekesâ efveoeve kesâ efueS efkeâÙee peelee nw?
(a) Polio virus (b) AIDS antibodies

(c) Tuberculosis bacterium (d) Cancer

137. The largest cell in the human body is:

ceeveJe Mejerj ceW meyemes uebyeer keâesefMekeâe nw—
(a) Nerve cell lebef$ekeâe keâesefMekeâe

8 BIOLOGY



(b) Muscle cell ceebmehesMeer keâesefMekeâe
(c) Liver cell Ùeke=âle keâesefMekeâe
(d) Kidney cell Je=keäkeâ keâesefMekeâe

138. Which of the following is known as body
builder?

efvecveefueefKele ceW mes osn efvecee&lee efkeâmes keânles nQ?
(a) Protein (b) Carbohydrates

(c) Vitamins (d) Fats

139. Which of the following tests helps in diagnosis 
of cancer?

keQâmej kesâ efveoeve ceW efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee hejer#eCe meneÙelee
keâjlee nw?
(a) Urine test cet$e hejer#eCe (b) Blood test jkeäle hejer#eCe
(c) Biopsy peerJeteflehejer#ee (yeeÙeeshmeer)(d) X-Ray 

140. During dehydration what is the substance that
is usually lost by the body?

efvepe&ueerkeâjCe kesâ oewjeve Deeceleewj hej Mejerj mes efkeâme heoeLe& keâer neefve
nesleer ns?
(a) Sugar (b) So dium chlo ride

(c) Calcium phosphate (d) Potassium chloride

141. Which of the following elements is obtained
from the sea algae?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee leleJe mecegõer MewJeeue mes Øeehle efkeâÙee
peelee nw?
(a) Argon (b) Sulphur (c) Vanadium(d) Iodine 

142. Which of the following is not a component of
chlorophyll?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee keäueesjesefheâue keâe Ieškeâ veneR nw?
(a) Hydrogen (b) Magnesium

(c) Carbon (d) Calcium

143. Which of the following is the largest living
bird?

meyemes yeÌ[e peerefJele he#eer keâewve mee nw?
(a) Peacock (b) Ostrich (c) Dodo (d) Turkey

144. In which of the following generally hormone is 
not found?

neceexve Deeceleewj hej efkeâmeceW veneR nesles nw?
(a) Rat (b) Monkey (c) Bacteria(d) Cat

145. The causative organism of dengue fever is

[Wiet pJej keâe keâejCe nw
(a) Fungus keâJekeâ (hebâpeeF&) (b) Bacteria yewkeäšerefjÙee
(c) Protozoa ØeesšespeesDee (d)Virus JeeÙejme

146. Which of the following is considered to be the
best cholesterol?

efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâes Gòece keâesuesmšje@ue ceevee peelee nw?
(a) VLDL (b) LDL (c) HDL (d) Triglycerids

147. Thalassemia is a hereditary disease. If effects

‘LewueemeerefceÙee’ Skeâ DeevegJebefMekeâ yeerceejer nw~ Ùen efkeâmekeâes ØeYeeefJele
keâjleer nw?
(a) Blood (b) Spleen (c) Lungs (d) Heart

148. Which of the following represents a foodchain
involving a producer, a vegetarian and a non
vegetarian?

eqvecveefueefKele ceW Skeâ Glheeokeâ, Skeâ Meekeâenejer Deewj Skeâ ceebmeenejer
keâes oMee&ves Jeeueer GheÙegkeäle Deenej ëe=bKeuee keâewve mener nw?
(a) Grass - Insect - Elephant

(b) Plant - Rabbit - Tiger

(c) Fish - Insect - Whale

(d) Tiger - Rabbit - Owl

149. Which of the following makes the skin layer
impervious to water?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee õJÙe lJeÛee keâer hejle keâes peue kesâ efueS
DeYesÅe yeveelee nw?
(a) Collagen (b) Melanin (c) Keratin (d) Chitin

150. Two richest known sources of edible protein
are

KeeÅe Øeesšerve kesâ oes meyemes mece=æ %eele Œeesle nQ
(a) meat and eggs (b) milk and vegetables

(c) soyabean and groundnut

(d) some type of algae and other micro-organisms

Skeâ Øekeâej keâe MewJeeue Deewj DevÙe met#ce peerJe
151. Which of the following weeds has been found

useful to check water pollution caused by
industrial affluents?

DeeÅeewefiekeâ yeefn: œeeJe Éeje efkeâS peeves Jeeues peue Øeot<eCe keâes
jeskeâves kesâ efueS efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mes Dehele=Ce (KejheleJeej)
keâes GheÙeesieer heeÙee ieÙee nw?
(a) Parthenium (b) Elephant grass

(c) Water hyacinth 

(d) Both (1) and (2) above

152. Which of the following is correlated with
blood pressure?

efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâe men-mecyevOe jkeäleÛeehe mes nw?
(a) Liver (b) Testis (c) Pancreas(d) Adrenal

153. Which of the following structures present in
mammalian skin directly helps in keeping the
body warm?

mleveheeÙeer peerJeeW keâer lJeÛee ceW heeF& peeves Jeeueer efvecveefueefKele ceW mes
keâewve-mes mebjÛevee Mejerj keâes iejce jKeves ceW ØelÙe#e ™he mes ceoo
keâjleer nw?
(a) Pigmented cells JeCe&efkeâle keâesefMekeâeSB
(b) Sweat glands mJeso «ebefLeÙeeB
(c) Lymph glands uemeerkeâe JeeefnefveÙeeB
(d) Blood capillaries ™efOej keâesefMekeâeSB

154. Which from the following diseases usually
spreads through milk?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee jesie ØeeÙe: otOe kesâ ceeOÙece mes hewâuelee
nw?
(a) Tuberculosis Ùe#cee (b) Jaundice heerefueÙee
(c) Diphtheria ef[hLeerefjÙee (d) Cholera efJe<etefÛekeâe

155. Which are the largest fixator or of solar
energy?

meewj Tpee& keâe meyemes yeÌ[e Ùeewefiekeâerkeâejkeâ keâewve nw?
(a) Bacteria (b) Protozoa

(c) Fungi (d) Green plants

156. Correlate the following:
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Source

(a) Green leafy vegetables (b) Raw cabbage

(c) Brewers yeast (d) Wheat-germ oil

Vitamin

(1) A (2) B1

( )3  C (4) D

(5) E
(a) (b) (c) (d)

(1) (1) (2) (3) (4)

(2) (1) (3) (2) (5)

(3) (2) (3) (4) (5)

(4) (2) (4) (5) (1)

157. Which of the following is a correct description
of 'tissue culture'?

‘Tlekeâ mebJeOe&ve’ keâe mener JeCe&ve efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee nw?
(a) Conservation of forests and plantation

JeveeW leLee yeeieeveeW keâe mebj#eCe
(b) Growth and propagation of horticultural crops

GÅeeveke=âef<e keâer heâmeueeW keâe efJekeâeme Deewj Øemeej
(c) Sci ence of cul ti vat ing an i mal tis sue in ar ti fi cial

me dium

heMeg Tlkeâ keâe ke=âef$ece ceeOÙece ceW mebJeOe&ve keâjves keâe efJe%eeve 
(d) Protection of wild animals JevÙe peerJeeW keâer j#ee

158. Study of field crops is called 

#es$e heâmeueeW kesâ DeOÙeÙeve keâes keânles nQ:
(a) Pomology (b) Agronomy

(c) Olericulture (d) Floriculture

159. Carrot is orange in colour because 

ieepej keâe jbie veejbieer neslee nw, keäÙeeWefkeâ:
(a) It grows in the soil

Jen efcešddšer ceW hewoe nesleer nw
(b) In is not exposed to sunlight  

Gme hej metÙe& keâer jesMeveer veneR heÌ[leer 
(c) In contains carotene

GmeceW kewâjesšerve nesles nQ
(d) The entire plant is orange in colour

mechetCe& heewOee veejbieer jbie keâe neslee nw
160. Select the biofertilizer in the following:

efvecveefueefKele ceW mes pesJe-GJe&jkeâ ÛegefveS:
(a) Compost

(b) Ammonium sulphate DeceesefveÙee meuhewâš
  (c) Cattle dun ieesyej
(d) Algae and blue-green algae 

mechetCe& heewOee veejbieer jbie keâe neslee nw
161. Full form of the infections disease SARS is

efvecveefueefKele ceW mes pewJe-GJe&jkeâ-ÛegefveS:
(a) Syndrome Associated with Respiratory symptoms 

(b) Severe Acute Respiratory syndrome 
(c) Severe Asthmatic Respiratory syndrome

(d) Syndrome Alarm on Respiratory System

162. Insects responsible for transmitting diseases
are called

jesieeW kesâ mebÛejCe kesâ efueS GòejoeÙeer keâeršeW keâes keânles nQ:

(a) Vector (b) Transmitter(c) Drones(d) Conductor

163. Camel is a desert animal, that can live without
water for many days, because

GBâš ce®mLeue keâe peeveJej nw, pees keâF& efoveeW lekeâ heeveer kesâ efyevee jn
mekeâlee nw, keäÙeeWefkeâ :
(a) it does not need water 

Gmes heeveer keâer pe™jle veneR nesleer 
(b) water is formed in the body due to oxidation of fat

Jemee kesâ Dee@keämeerkeâjCe-Éeje Mejerj ceW heeveer yeve peelee nw
(c) It has the wa ter sac in the walls of the lu men of

stom ach 

Gmekesâ pe"j kesâ uÙetcesve keâer efYeefòeÙeeW ceW peuekeâes<e neslee nw
(d) All of the above

164. Which of the these components of the blood is
responsible for clotting?

jkeäle kesâ mkebâove kesâ efueS efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee Ieškeâ
GòejoeÙeer neslee nw?
(a) R.B.C. (b) Lymphocytes(c) Monocytes

(d) Platelets

165. Founder of Homeopathy is 

nesefceÙeeshewLeer kesâ mebmLeehekeâ nQ:
(a) Samuel Hahnemann (b) Hippocrates

(c) Charaka (d) Sushrutha

166. Development of an egg without fertilization is
called

efyevee efve<esÛeve kesâ Deb[s kesâ efJekeâeme keâes keânles nQ:
(a) Gametogenesis (b) Parthenogenesis

(c) Oogenesis (d) Metamorphosis

167. Match List I with List II and select the correct
answer using the codes given blow the lists:

metÛeer I Deewj metÛeer II keâe efceueeve keâerefpeS Deewj metefÛeÙeeW kesâ veerÛes efoS
ieS ketâš keâe ØeÙeesie keâj mener Gòej ÛegefveS:
List-I : Symp tom

(A) Weak sight keâcepeesj vepej (B) Anaemia Dejkeälelee
(C) Skin problem lJeÛee mecemÙeeSB
(D) Breaking of bones nef[dd[ÙeeW keâe štšvee
List-II : Cause
(a) Deficiency  of Iron DeeÙejve keâer keâceer
(b) Deficiency of Vitamin C efJešeefceve C keâer keâceer
(c) Deficiency of Vitamin A efJešeefceve A keâer keâceer
(d) Deficiency of Calcium kewâuefMeÙece keâer keâceer

A B C D

(a) 2 4 1 3

(b) 3 2 1 4

(c) 3 1 2 4

(d) 2 3 4 1

168. What is the normal blood sugar level of a
human being?

ceeveJe keâe meeceevÙe jkeäle megiej (Meke&âje) mlej efkeâlevee neslee nw?
(a)Close to 10 mg/ml (b) 120-150 mg/dl

(c) 80-90 mg/dl (d) 150-200 mg/dl
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n answer key

 1. (c)  2. (d)  3. (b)  4. (b)  5. (c)  6. (c)  7. (a)  8. (d)  9. (d) 10. (a)

 11. (c)  12. (d)  13. (b)  14. (c)  15. (c)  16. (d)  17. (c)  18. (d)  19. (c)  20. (a)

 21. (c)  22. (d)  23. (d)  24. (b)  25. (c)  26. (b)  27. (c)  28. (d)  29. (c)  30. (a)

 31. (d)  32. (a)  33. (b)  34. (b)  35. (a)  36. (c)  37. (c)  38. (b)  39. (c)  40. (a)

 41. (c)  42. (d)  43. (d)  44. (c)  45. (a)  46. (b)  47. (a)  48. (a)  49. (b)  50. (a)

 51. (a)  52. (a)  53. (a)  54. (b)  55. (d)  56. (a)  57. (b)  58. (b)  59. (b)  60. (c)

 61. (d)  62. (a)  63. (b)  64. (a)  65. (c)  66. (b)  67. (a)  68. (a)  69. (c)  70. (c)

 71. (c)  72. (d)  73. (a)  74. (c)  75. (d)  76. (a)  77. (b)  78. (d)  79. (d)  80. (a)

 81. (d)  82. (c)  83. (b)  84. (b)  85. (c)  86. (d)  87. (b)  88. (b)  89. (c)  90. (d)

 91. (a)  92. (a)  93. (c)  94. (d)  95. (a)  96. (a)  97. (d)  98. (a)  99. (b) 100. (a)

101. (b) 102. (c) 103. (d) 104. (d) 105. (d) 106. (a) 107. (d) 108. (c) 109. (a) 110. (b)

111. (d) 112. (a) 113. (c) 114. (d) 115. (c) 116. (a) 117. (a) 118. (a) 119. (d) 120. (a)

121. (a) 122. (a) 123. (c) 124. (d) 125. (c) 126. (a) 127. (c) 128. (d) 129. (c) 130. (d)

131. (b) 132. (c) 133. (b) 134. (c) 135. (d) 136. (b) 137. (a) 138. (a) 139. (c) 140. (b)

141. (d) 142. (d) 143. (b) 144. (d) 145. (d) 146. (c) 147. (a) 148. (b) 149. (d) 150. (c)

151. (d) 152. (d) 153. (c) 154. (a) 155. (d) 156. (a) 157. (b) 158. (b) 159. (c) 160. (d)

161. (b) 162. (a) 163. (d) 164. (d) 165. (a) 166. (b) 167. (c) 168. (c)
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